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01. As civilizações da antiguidade possuíam organizações produtivas peculiares. Sobre a organização 
produtiva do chamado “antigo Egito” é correto afirmar: 

I. Era uma atribuição do Estado, detentor da maioria das terras férteis. 
II. Foi concedido monopólio da produção aos sacerdotes da religião copta cujo culto se tornou o mais 

importante. 
III. Após o governo de Ramsés II, teve início a fase de apogeu do sistema produtivo egípcio. 
IV. A população camponesa pagava impostos sob a forma de produtos ou trabalho, constituindo o que se 

denomina “servidão coletiva”. 
V. As poucas propriedades privadas que existiam no Egito antigo sofriam um controle do Estado. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II e III. 
b) II, IV e V. 
c) I, IV e V. 
d) II, III e IV. 

02.  A estrutura social ateniense ativou o confronto de interesses e impasses que haviam caracterizado o 
período arcaico. De maneira geral havia rivalidades políticas resultantes da posição socioeconômica 
dos diversos grupos existentes em Atenas. Sobre estes grupos é correto afirmar. 

I. Os georgóis e os thetas eram donos das maiores e melhores terras constituindo a oligarquia ateniense 
caracterizada pelo conservadorismo. 

II. Os escravos eram geralmente prisioneiros de guerra que atuavam em todos os ofícios podendo 
conquistar a liberdade, mas não a cidadania. 

III. O Eforato era composto por cinco membros eleitos anualmente que administravam os      negócios 
públicos e fiscalizavam a vida dos cidadãos. 

IV. Os periecos habitavam os arredores da cidade dedicando-se ao artesanato. 
V. Os comerciantes, controladores do litoral (Parália), enriquecendo crescentemente buscavam mudanças 

a fim de conseguir participação no poder.  

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I e IV. 
b) II e V. 
c) I e III. 
d) III e V. 

03. Na segunda metade do século XVI e parte do XVII a Europa atravessava uma crise social e econômica. 
Essa crise acabou criando as bases do que se chamou cultura barroca e o período que vai do fim do 
século XVI a meados do século XVII ficou conhecido como a “época do barroco”. Sobre o barroco é 
correto afirmar: 

a) A arte barroca se desenvolveu apenas nas cortes nobres ficando restrita aqueles poucos que possuíam 
acesso à educação. 

b) O barroco foi amplamente difundido nas regiões de fé protestante, que viram na pompa e exuberância 
desta arte, a possibilidade de difundir a nova fé. 

c) A poesia barroca passou a ser difundida através das “canções de gesta” que exaltavam a cavalaria. 
d) Na França depois das crises do século XVI, o barroco começou a se impor nas cortes e entre os 

intelectuais, atingindo seu apogeu na época de Luís XIV. 
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04. Em 1947 o governo da Inglaterra anunciou sua imediata retirada da Palestina. Coube então, à 
Organização das Nações Unidas a tarefa de encontrar uma solução para os problemas na região. 
Dentre as deliberações tomadas pela ONU estão: 

I. Os judeus ficariam com uma porção territorial menor que a dos palestinos e como compensação teriam 
domínio sobre a cidade de Jerusalém, que passaria a ser capital do Estado de Israel. 

II. Uma divisão em que a maior parte (56,5 por cento) da Palestina deveria ser ocupada por Israel e a 
menor parte (42,9 por cento) pelos árabes-palestinos. 

III. A cidade de Jerusalém passaria a ser território internacional. 
IV. Autorização para formação imediata da Liga Árabe constituída pelos governos da Síria, Líbano, Iraque, 

Egito e Transjordânia. 
V. A formação do Estado árabe da Palestina sob domínio compartilhado entre Arábia Saudita e Emirados 

Árabes Unidos. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) II e III. 
b) I e IV. 
c) II e V. 
d) III e IV. 

05. No Segundo Reinado (1840 – 1889) aconteceu no Brasil a Revolução Praieira. Leia as alternativas 
abaixo referentes a este assunto. 

I. Aconteceu em Pernambuco onde havia forte sentimento antilusitano e grande insatisfação contra o 
excesso de poder nas mãos do imperador. 

II. O grupo do Partido da Praia ficou assim conhecido porque divulgava suas idéias em um jornal cuja sede 
ficava na Rua da Praia 

III. Aconteceu na Bahia onde a população que vivia da atividade pesqueira revoltou-se devido à proteção 
concedida aos comerciantes portugueses que detinham a produção de pescado. 

IV. Teve como causa principal o desacordo da elite brasileira em relação à Tarifa Alves Branco que 
prejudicava seus negócios no comércio de importados. 

V. Foi um movimento ocorrido nas principais cidades litorâneas brasileiras prejudicadas pelas atividades 
industriais do Barão de Mauá. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) II e IV. 
b) I e III. 
c) II e V. 
d) I e II. 

06. A década de 1920 foi marcante na história dos Estados Unidos. Sobre este período está correto afirmar.  
I. Durante a década de 1920 os Estados Unidos foram governados por presidentes do Partido 

Republicano. 
II. Sob pressão das ligas de defesa da moral e dos bons costumes fora aprovada a Lei Seca em 1919, que 

favoreceu nos anos vinte a expansão do crime organizado.  
III. Uma onda de preconceito contra estrangeiros tomou conta do país levando à perseguição dos que lá 

viviam e restringindo o ingresso de imigrantes.  
IV. O preconceito contra a população negra foi atenuado em função da ativa participação que esta teve na 

Primeira Guerra Mundial, ao lado da população branca. 
V. Na cidade de Chicago, num dia 1º de maio a luta pela jornada de trabalho de 8 horas diárias levou a 

uma manifestação operária que se estendeu por vários dias tendo como resultado, oito líderes 
anarquistas presos e quatro deles enforcados. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) II, III e IV. 
b) I, III e V. 
c) II, IV e V. 
d) I, II e III. 
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07. Por meio do trafico negreiro vieram para o Brasil milhões de africanos durante mais de três séculos de 
escravidão. Leia as seguintes afirmativas a respeito da escravidão africana 

I. Graças aos mais atuais métodos de estudos de demografia é possível saber com exatidão o número de 
escravos vindos para o Brasil, que foi de 10 milhões. 

II. O processo de adaptação cultural era fator de distinção entre os escravos sendo mais valioso o “ladino”, 
conhecedor da língua portuguesa. 

III. Os escravos africanos chamados “boçais” também eram conhecidos como “negros do eito” e 
trabalhavam exclusivamente nas lavouras. 

IV. Nos séculos XVII e XVIII, os africanos de origem sudanesa eram comprados por um preço maior, pois 
muitos senhores no Brasil os consideravam mais fortes e inteligentes que os demais.  

V. Os “bantos” eram originários da África central, geralmente de Angola e Congo. Foram levados 
principalmente para Pernambuco, Rio de janeiro e Minas Gerais. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, IV e V. 
b) II, III e IV. 
c) II, IV e V. 
d) I, II e III. 

08. Muitos acordos foram firmados entre os Estados europeus a fim de estabelecer fronteiras e definir o 
território colonial. Estes acordos resultaram em vários tratados. Sobre o primeiro Tratado de Ultrecht 
(1713) é correto afirmar: 

a) Procurava resolver as divergências entre portugueses e espanhóis quanto aos limites de seus domínios 
no sul do Brasil. Estabelecia que a Colônia do Sacramento pertenceria aos portugueses. 

b)  Foi assinado entre representantes de Portugal e França, estabelecia que o rio Oiapoque seria o limite 
de fronteira entre o Brasil e a Guiana Francesa. 

c) Estabeleceu que a região dos Sete Povos das Missões ficaria com os portugueses e a Colônia do 
Sacramento, com os espanhóis.  

d) Estabeleceu que os espanhóis ficariam com a Colônia do Sacramento e a região dos Sete Povos das 
Missões, mas devolveriam aos portugueses terras que haviam ocupado no atual estado do Rio Grande 
do Sul. 

09. O reinado de Elisabeth I da dinastia Tudor foi um dos mais notáveis da Inglaterra. Leia as afirmativas 
sobre este período da historia inglesa. 

I. Os interesses dos grandes mercadores ingleses coincidiam com os do governo no reinado de Elisabeth, 
deixando a burguesia inglesa numa posição cômoda, pois o crescimento de seus negócios também 
enriquecia e fortalecia o poder da coroa. 

II. Com a morte de Elisabeth I o trono inglês foi ocupado por Jaime I, da dinastia Stuart que era seguidor 
da doutrina absolutista francesa e entrou em choque com o Parlamento. 

III. Após a morte de Elisabeth os católicos ampliaram sua participação política e social unindo-se aos 
calvinistas puritanos. 

IV.  A monarquia Stuart necessitou fortalecer a burguesia manufatureira concedendo-lhe privilégios e 
monopólios de exportação a fim de conseguir fundos para a manutenção de seu exército profissional 
permanente. 

V. No século XVII, a religião era elemento fundamental de expressão política e na Inglaterra cuja religião 
oficial era o anglicanismo, as outras correntes religiosas (calvinista e católica) eram perseguidas pelo 
Estado absolutista. 

Estão corretas apenas as alternativas: 

a) I, II e V. 
b) II, III e IV. 
c) I, III e V. 
d) III, IV e V. 
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10. Com a derrota de Napoleão em 1814, as forças coligadas reuniram-se em Viena para reorganizar o 
mapa político europeu, completamente alterado pelas campanhas francesas. O “Comitê dos Quatro” 
(Inglaterra, Rússia, Áustria e Prússia) teve participação ativa nesse processo. Como principais decisões 
do Congresso de Viena temos: 

I. O Tratado de Paris foi confirmado pelo Congresso obrigando a França a pagar uma vultosa indenização 
às nações anteriormente por ela ocupadas. 

II. Espanha e Portugal foram recompensados com grandes porções territoriais no continente africano. 
III. A Itália e a Alemanha permaneceram divididas e submetidas à Áustria.  
IV. A Bélgica foi reconhecida como país independente e recebeu como compensação o Congo. 
V. A Áustria recebeu a Lombardia e Veneza, o que lhe deu a supremacia política sobre a Itália.   

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II e III. 
b) I, III e V. 
c) II, III e IV. 
d) III, IV e V. 

11. A Indonésia, arquipélago formado pelas ilhas de Java e Sumatra e várias outras menores, possui um 
processo histórico peculiar. Leia as seguintes afirmativas sobre a Indonésia. 

I. O apoio soviético foi fundamental para a defesa do nacionalismo exacerbado defendido pelo governo de 
Suharto, garantindo um isolamento frente à economia globalizada. 

II. A Indonésia foi desde o século XVII, colônia dos Países Baixos, até sua independência em 1949. 
III.  O governante Sukarno instalou um sistema autoritário de governo, a “democracia dirigida”, e realizou 

uma aproximação com a China comunista em meio ao conflito sino-soviético.  
IV. Em 1975, tropas de Suharto invadiram o Timor Leste, aproveitando-se da retirada de Portugal, 

transformando a região numa nova província da Indonésia. 
V. A Indonésia só foi reconhecida como país independente pela Conferência de Genebra de 1954. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, III e IV. 
b) I, II e V. 
c) III, IV e V. 
d) II, III e IV. 

12. O Brasil enfrentou inúmeras questões fronteiriças que resultaram em vários conflitos, dentre estes 
merece menção a “Questão do Acre”. As afirmativas abaixo estão relacionadas a este assunto 

I. O governo boliviano pressionado por empresas estrangeiras exigiu a retirada de seringalistas da região 
do Acre, que lhes pertencia. 

II. O Exército brasileiro deslocou-se para fronteira e, uma vez deflagrado um incidente diplomático, acabou 
por invadir as cidades bolivianas de Copacabana e Sucre. 

III. Os brasileiros sob comando do gaucho Plácido de Castro entraram em choque com as forças bolivianas 
IV. O conflito foi resolvido diplomaticamente através do Tratado de Petrópolis, em 1903. 
V. Somente depois da construção pelo Brasil da estrada de ferro que uniu o rio Madeira ao Mamoré, a 

Bolívia assinou um tratado de paz, intermediado pelo barão do Rio Branco.  

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I e II. 
b) III e V. 
c) I e III. 
d) III e IV. 
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13. Após o final da “Era de Vargas” teve início um novo período caracterizado por mudanças políticas, 
econômicas e sociais. Sobre este período é correto afirmar: 

a) Getúlio Vargas foi reconduzido à presidência com apoio dos militares após se comprometer a compor 
uma Assembléia Constituinte a fim de redemocratizar o país. 

b) Para a presidência da República foi eleito o general Eurico Gaspar Dutra, candidato do Partido Social 
Democrático (PSD) apoiado pelo Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), ambos de orientação getulista. 

c) Dada a urgência de uma nova Constituição para o país a tarefa de elaborá-la foi entregue ao jurista 
Francisco Campos. 

d) A relutância de Getúlio Vargas em apoiar os aliados na Segunda Guerra Mundial levou a uma retaliação 
norte-americana neste período de imediato pós-guerra, com boicote às importações de produtos 
industrializados para o Brasil. 

14.  A pré-história designa um imenso período de tempo e seu estudo procura, dentre outras, explicar a 
origem dos seres humanos, identificar os fundamentos de sua “evolução” biológica e compreender seus 
processos de produção de culturas. Sobre esse assunto leia as afirmativas abaixo. 

I. O “homem” é um mamífero da ordem dos primatas, família dos hominídeos, gênero Homo, espécie 
sapiens. 

II. Os primeiros mamíferos teriam surgido há cerca de 220 milhões de anos, ainda na Era Mesozóica, a 
era dos répteis. 

III. O desaparecimento dos dinossauros, que ocorreu por volta de 70 milhões de anos atrás, liberou um 
grande número de nichos ecológicos, permitindo a multiplicação das espécies de mamíferos.  

IV. A transformação do Homo Sapiens Neanderthalensis em Homo Sapiens Sapiens, ocorrida no 
continente africano, foi um dos maiores saltos evolutivos que já existiu. 

V. O período da última glaciação provocou o deslocamento de grupos humanos num sentido reverso ao 
que acontecera quando os continentes europeu e asiático foram ocupados. Houve novo e intenso fluxo 
para o continente africano.  

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II e IV. 
b) II, III e V. 
c) III, IV e V 
d) I, II e III. 

15. Para os romanos, bárbaros eram os povos que não estavam subordinados ao Império, que não falavam 
o latim, que habitavam além das fronteiras imperiais; eram, portanto, os “não-romanos”. 

Sobre os povos “bárbaros” é correto afirmar: 

a) Os germanos, povos de origem indo-europeia compreendiam várias nações, como os visigodos, os 
ostrogodos, os hérulos, os saxões, os anglos, os francos, etc. 

b) Os temidos hunos eram de origem eslava, oriundos da Europa Oriental. 
c) A vida social e política dos povos bárbaros era regulada por rígidos códigos de leis, instituídos pelo 

grupo sacerdotal dos druidas, os únicos que podiam ler e escrever. 
d) Como conseqüência de seu nomadismo os povos bárbaros realizaram uma refinada produção artística 

fruto dos muitos contatos que mantinham com outros povos. 
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16. O absolutismo assumiu na França uma forte feição tendo este país constituído um caráter de “emblema 
do absolutismo”. Sobre o absolutismo na França leia as seguintes afirmativas. 

I. A Guerra das Duas Rosas fortaleceu a nobreza francesa, pois exigiu forte intervenção do rei a fim de 
por fim a sangrenta disputa que dividia a nobreza. 

II. O início do processo de centralização política na França remonta ao período dos capetíngeos, na Baixa 
Idade Média. 

III. O “Ato de Supremacia” de 1534 conferia plenos poderes ao rei e garantia os privilégios da nobreza.  
IV. A vitória do protestante Henrique de Navarra na “Guerra dos Três Henriques”, que foi definido como 

herdeiro e sucessor de Henrique III, deu início a dinastia Bourbon, durante a qual o absolutismo francês 
alcançou o auge. 

V. O Edito de Nantes permitiu a pacificação do país e possibilitou a consolidação do absolutismo na 
França.  

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) II, III e V 
b) II, IV e V 
c) I, III e IV 
d) I, III e V 

17. O século XX viveu profundas modificações no terreno artístico-cultural fruto da mudança de valores 
iniciada nos séculos precedentes. Como características deste processo temos: 

I. Disputa entre os diversos movimentos artísticos no sentido de preservar sua produção por longo tempo, 
contrapondo-se à efemeridade das mudanças da sociedade moderna. 

II. O “dadaísmo” foi um movimento artístico patrocinado pela elite europeia com a intenção de propagar os 
benefícios da industrialização e fazer frente a uma arte popular de massa, de caráter contestatório. 

III. A obra de Picasso, “Guernica” serve como um exemplo de arte que se engaja à denúncia sobre atos de 
guerra que seriam terríveis durante todo o século XX. 

IV. O surrealismo teve início no período entre-guerras e rompeu com o dadaísmo propondo a criação de 
uma nova cultura. Baseava-se nas novas descobertas da psicologia moderna. 

V. Nos anos 50, emergiram do surrealismo novas correntes diferenciadas, como o tachismo, derivado da 
palavra francesa “tache”, que significa mancha. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, III e IV 
b) I, II e III 
c) III, IV e V 
d) II, III e V 

18. No século XIX a Inglaterra viveu a “Era Vitoriana”, pois o trono inglês foi ocupado de 1837 a 1901 pela 
rainha Vitória. Sobre a Era Vitoriana está correto afirmar. 

a) Vigorou neste período a “Pax Britannica” uma vez que, desde a derrota de Napoleão Bonaparte a 
Inglaterra não esbarrava em nenhum rival suficientemente forte para enfrentá-la.  

b) Houve intensa perseguição aos trabalhadores e as organizações trabalhistas, as “trade-unions” que 
haviam se constituído no século XVIII, sob influencia da Revolução Francesa, foram desmanteladas. 

c) A Carta do Povo, de 1838 foi proposta pelo Parlamento Britânico para por fim às manifestações 
populares e iniciar reformas de base para a população carente. 

d) A rainha Vitória, pessoalmente, tratou da situação da Irlanda. Foi firmado acordo em que os irlandeses 
concordavam em permanecer sob domínio inglês desde que os radicais dissidentes católicos fossem 
expulsos do país. 

19. Os países da América Latina se tornaram politicamente independentes desde o século XIX, todavia 
mantiveram laços de dependência com as grandes potencias capitalistas. Sobre a história da América 
Latina é correto afirmar? 

a) A ditadura de Porfírio Días no México conseguiu reverter a situação de dependência em favor dos 
mexicanos, graças às medidas isolacionistas adotadas por este governante. 

b) No Chile o presidente Eduardo Frei que realizara reformas de caráter popular foi derrubado por um 
golpe militar que colocou no poder o general Augusto Pinochet. 

c) Na Nicarágua a Revolução sandinista sob liderança de Violeta Chamorro, que veio a se tornar 
presidente do país, derrubou a ditadura de Anastácio Somoza em 1979.  

d) No Peru em 1992, o presidente Alberto Fujimori fechou o Congresso centralizando os poderes 
nacionais, ignorando a constituição e anulando direitos. 
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20.  O Brasil viveu um processo de industrialização bastante complexo devido ao modelo econômico ao 
qual pertencia. Sobre nosso processo de industrialização é correto afirmar? 

a) A economia cafeeira paulista desenvolveu-se graças ao trabalho escravo e fora planejada para possuir 
uma auto-suficiência que não deixasse nenhum espaço para atividades industriais paralelas.  

b) A produção em pequena escala de produtos manufaturados estava disseminada pelo Brasil em 
pequenas oficinas artesanais e o primeiro passo no sentido da industrialização foi dado com a 
substituição dessa pequena produção por unidades maiores. 

c) A produção industrial se expandiu em 1915-16 com utilização plena da capacidade instalada, em 1917 o 
seu crescimento foi muito positivo bem como no ano seguinte, graças à abundância de matérias-primas 
e da produção de máquinas e equipamentos em larga escala. 

d) Antes da Primeira Guerra Mundial, o Estado havia adotado algumas medidas políticas de estímulo à 
industrialização. Ela era estimulada diretamente quando o governo aumentava as tarifas alfandegárias e 
também quando desvalorizava a moeda nacional. 

21. A mistura de hábitos, idéias e religiões dos povos que viviam sob domínio macedônio ficou conhecida 
como cultura helenística. Sobre a cultura helenística afirma-se: 

I. Os epicuristas eram partidários de uma corrente de pensamento que defendia que a felicidade estava 
relacionada com a libertação da dor e a obtenção do prazer. 

II. Os céticos buscavam o equilíbrio entre a dor e o prazer, enquanto os estóicos não acreditavam na 
existência de uma verdade absoluta. 

III. Na astronomia, Ptolomeu sistematizou os princípios da teoria geocêntrica na obra Almagesto. 
IV. Na geografia, Arquimedes calculou a medida de circunferência da terra e Eratóstenes foi considerado o 

maior anatomista da Antiguidade. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I e III. 
b) II e III. 
c) I, III e IV. 
d) I, II, III e IV. 

22. O elemento decisivo na crise da República oligárquica nasceu dentro do Exército e após a eleição de 
1922, originando o movimento tenentista. Sobre o movimento é correto afirmar: 

I. Os tenentes protagonizaram uma série de revoltas e rebeliões armadas, cujo objetivo era atingir o 
governo federal. 

II. Em 1924, comandados pelo general Isidoro Dias Lopes e os capitães Joaquim e Juarez Távora, os 
tenentes ocuparam a cidade de São Paulo por dois anos e articularam uma série de revoltas em outros 
estados brasileiros. 

III. Os tenentes acreditavam que somente o Exército poderia arbitrar os conflitos da sociedade, sanear e 
regenerar as instituições da prática pública corrupta dos civis. 

IV.  A primeira revolta tenentista teve inicio em 5 de julho de 1922, no forte de Copacabana, contando com 
uma tropa de aproximadamente 300 homens. Liderados por 18 tenentes, os revoltosos decidiram 
impedir a posse do presidente Nilo Peçanha. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II,III e IV. 
b) I e III. 
c) II, III e IV. 
d) III e IV. 
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23. O Oriente Médio é uma região historicamente tensa, com inúmeros problemas políticos, étnicos, 
culturais e religiosos. Sobre o mesmo afirma-se: 

I. Em meados da década de 1950 os atritos entre Egito e Israel se radicalizaram, gerando a Segunda 
Guerra Árabe-Israelense, e Israel ocupou a Península do Sinai. 

II. Em 1967 a OLP procurou recuperar os territórios ocupados por Israel, iniciando a Guerra dos Seis dias. 
III. Em 1987 ocorreu a Guerra do Yom Kippur ( dia do Perdão) que terminou com a intervenção dos 

Estados Unidos e a China, que obrigaram os países a assinarem um tratado de paz 
IV. A região da Palestina se tornou uma área de controle da França após a Primeira Guerra Mundial, 

aprovada pela Liga das Nações, através da declaração de Balfour. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II, III e IV. 
b) I,II e III apenas. 
c) I e II apenas. 
d) III e IV apenas. 

24. O continente africano é extremamente heterogêneo em termos étnicos, culturais e econômicos e isso 
refletiu no processo de descolonização. Sobre o processo de descolonização africana afirma-se: 

I. Nas regiões de colonização francesa, os movimentos pela independência caracterizaram-se, em geral, 
pela ruptura pacífica, como exemplos no Gana, Nigéria, Serra Leoa e Gâmbia. 

II. No Quênia, a emancipação política foi precedida de conflitos violentos devido à resistência da 
população branca local, que detinha 25% das terras mais férteis do país. 

III. No Congo, região de dominação espanhola, o movimento de independência foi marcado pela violência, 
devido a uma série de conflitos internos e interesses internacionais nas riquezas da região. 

IV. A resistência portuguesa à descolonização africana somente se desfez após a queda do regime 
salazarista, provocada pela revolução de abril de 1974. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II, III e IV. 
b) I, II e III apenas. 
c) II e IV apenas. 
d) III e IV apenas. 

25. Desde o início do século XX, o governo do Iraque reivindicava o território do Kuwait como província 
iraquiana. Sobre a guerra no Iraque é correto afirmar: 

a) o Conselho de Segurança da ONU autorizou a formação de uma aliança internacional para promover a 
desocupação do Kuwait. 

b) a invasão do Kuwait foi aceita por alguns governos ocidentais, entre eles, o Estados Unidos, pois 
vendiam armas para o mesmo. 

c) a operação conhecida como Tempestade do Deserto, tinha como finalidade libertar o povo curdo do 
domínio do Iraque. 

d) a guerra terminou em 27 de fevereiro de 1995 e as riquezas kuwaitianas foram saqueadas e o exército 
invasor saiu vitorioso. 
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26. Os Bálcãs constituem uma região tradicionalmente conflituosa. Desde o fim do Império Romano há a 
cisão cultural e religiosa entre os povos que a formaram. Sobre a região é correto afirmar: 

I. A Iugoslávia foi um dos reinos criados após a Segunda Guerra Mundial, a partir do desmembramento do 
Império Astro-Húngaro. 

II. A população da Iugoslávia era formada por diversos povos e distribuídas em  várias repúblicas que 
mantiveram sua união enquanto o país foi governado por dirigentes democráticos. 

III. O mais importante avanço na pacificação e estabilização de toda a ex-Iugoslávia é o acordo de Dayton  
(local das negociações:Ohio, Estados Unidos) e pelos franceses de Tratado de Paris (local da 
assinatura do documento de paz).  

IV. Na Albânia ocorreu em 1996, as primeiras eleições, que foram repletas de irregularidades e fraudes, 
aliada às dificuldades econômicas e financeiras, que gerou vários conflitos internos que deram 
contornos de uma guerra civil. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II, III e IV. 
b) I, II, e III apenas. 
c) I e II apenas. 
d) III e IV apenas. 

27. O Japão no início do século XIX tinha suas fronteiras fechadas à comunidade internacional. Sobre o 
processo que leva a abertura de suas fronteiras é correto afirmar: 

I. Em 1854, sob a ameaça dos canhões russos, o governo japonês foi persuadido a abrir os portos aos 
produtos do exterior. 

II. Em 1868,após uma guerra civil, o imperador Tokugawa assumiu o poder no Japão e iniciou a chamada 
Era Meiji. 

III. No final do século XIX, já havia no Japão um pequeno e poderoso grupo de grandes trustes familiares 
que controlavam a economia do país. 

IV. A penetração das mercadorias e capitais estrangeiros terminou por desestabilizar a ordem feudal que 
caracterizava o Japão. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II, III e IV. 
b) I e II apenas. 
c) III e IV apenas. 
d) I e III apenas. 

28. No século XX ocorreram fatos marcantes na história da humanidade. Na última década que 
compreende os anos de 1990 à 2000 , grandes mudanças ocorreram e um (a) das mais marcantes foi: 

a) o desmembramento da República Tcheca da Eslováquia. 
b) o fim da União das Repúblicas Socialistas Soviéticas. 
c) a queda do muro de Berlim. 
d) a crise dos mísseis em Cuba. 

29. Por volta de 1789, a França era o país mais populoso da Europa Ocidental, com aproximadamente 25 
milhões de habitantes. Essa população estava dividida em ordens ou estados. Esses estados, por sua 
vez, apresentavam subdivisões. Os Sans-culottes constituíam uma camada social 

a) de trabalhadores rurais submetidos a diferentes formas de trabalho (livres, semi-livres e servos presos 
às obrigações feudais). 

b) de profissionais liberais como médicos, advogados, professores e comerciantes. 
c) liderada por sacerdotes pobres (geralmente responsáveis pelas paróquias mais carentes) que 

simpatizavam com os ideais dos revolucionários. 
d) urbana, de aproximadamente 200 mil pessoas, concentrada em Paris e composta de aprendizes de 

ofícios, assalariados e desempregados marginalizados.  
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30. Durante o século XVII, alguns pensadores ainda desenvolviam a noção de que a razão era o único e 
legítimo instrumento para se chegar a alguma verdade científica. Logo, a base de todo o conhecimento 
sobre o homem e a natureza estaria na razão humana e não mais nas explicações teológicas e 
metafísicas. Desses, o autor da famosa frase – “ Penso, logo existo” – em que ao mesmo tempo 
provoca a dúvida e ressalta a importância da razão para a existência humana, é 

a) René Descartes. 
b) Francis Bacon. 
c) Isaac Newton. 
d) John Locke. 

31. Em 1964, a direção das forças armadas brasileira assumiu o controle político do governo e passou a 
decidir, efetivamente, quem ocuparia o cargo de presidente da república. Nesse regime militar que 
durou até 1985, sucederam-se na presidência respectivamente: 

a) Costa e Silva, Castelo Branco, Médici, Figueiredo,e Geisel. 
b) Castelo Branco, Costa e Silva, Figueiredo, Geisel e Médici. 
c) Castelo Branco, Costa e Silva, Médici, Geisel e Figueiredo. 
d) João Goulart, Costa e Silva, Castelo Branco, Geisel e Médici. 

32. Atenas, uma cidade-estado grega passou por algumas fases dentro de sua política, que começou 
monárquica, mas com o passar do tempo tornou-se aristocrática. Sob a política aristocrática ateniense é 
correto afirmar: 

I. O governo aristocrático de Atenas era composto por três magistrados, eleitos por três anos, chamados 
arcontes, dos quais um  era o rei, o basileu. 

II. A aristocracia ateniense era composta pelos eupátridas  que oprimiam os camponeses e 
monopolizavam o poder político. 

III. Sólon e Drácon eram legisladores que propuseram uma reforma na sociedade ateniense: Sólon 
escreveu as leis que antes eram orais e Drácon implementou as reformas. 

IV. As reformas sociais eram baseadas no critério censitário, com a qual a sociedade foi dividida de acordo 
com a renda anual. Sendo as duas primeiras com renda entre trezentos e quinhentas medidas de trigo, 
azeite ou vinho; a terceira dos guerreiros; a quarta classe dos camponeses e artesãos que poderiam 
participar da assembléia popular.  

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II, III e IV. 
b) I e III apenas. 
c) II e III apenas. 
d) II e IV apenas. 

33. Já com um civil na Presidência da República o Brasil enfrentou um período em que a desvalorização de 
sua moeda chegou a altos patamares o que levou o Governo à elaboração de planos antiinflacionários. 
O principal deles, o Plano Real, foi o que deu origem à atual moeda – o Real. Esse plano foi anunciado 
no governo de 

a) José Sarney.  
b) Collor de Mello. 
c) Itamar Franco. 
d) Fernando Henrique Cardoso. 
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34. Umas das revoluções socialistas mais importantes na América Latina foi em Cuba.Sobre a Revolução 
Cubana é correto afirmar: 

I. Em 31 de dezembro de 1958, Fulgêncio Batista, derrotado, fugiu de Cuba e foi para o exílio na 
Venezuela. 

II. Cuba, cuja luta  pela independência foi liderada pelo poeta José Martí, foi o último país latino-americano 
a conseguir libertar-se da Espanha, em 1898. 

III. O governo revolucionário, a partir de 1959, definiu uma política de reforma agrária e nacionalização das 
refinarias de açúcar e indústrias que se chocava com os interesses dos Estados Unidos. 

IV. Os Estados Unidos, invadiram Cuba na baía dos Porcos, em 1961, e em troca ganharam o domínio da 
baía de Guantánamo, que ainda hoje é uma base norte-americana em solo cubano. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II apenas. 
b) II e III apenas. 
c) III e IV apenas. 
d) I, II,III e IV. 

35. A Reforma Protestante contrapôs-se à Igreja Católica, desafiando até mesmo sua hierarquia de poder. 
Sobre a Reforma é correto afirmar: 

I. Lutero, que teve atuação marcante na cidade de Genebra, conseguiu apoio  de grupos da nobreza e 
defendia a simonia. 

II. O inglês Wycliff atacou a autoridade da Igreja ao afirmar que qualquer pessoa que tivesse fé poderia 
conseguir a salvação eterna. 

III. Thomas Münzer defendia uma reforma social, em que os bens e propriedades deveriam ser divididos 
entre o povo. 

IV. Os anabatistas defendiam a ideologia da aristocracia e tiveram adeptos em regiões da Suíça, da 
Alemanha e dos Países Baixos. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I,II,III e IV. 
b) I e II apenas. 
c) II e III apenas. 
d) II e IV apenas. 

36. A principal marca da vida política durante a República do café-com-leite  foi a ausência da participação 
democrática dos cidadãos, gerando vários movimentos sociais na Primeira República. Sobre um deles, 
a Guerra do Contestado, é correto afirmar: 

I. Ocorreu em uma região de litígio entre os estados do Paraná e São Paulo. 
II. Envolveu cerca de 20 mil sertanejos e durou cerca de dez anos, com combates ininterruptos. 
III. O conflito ocorreu pela questão da terra, em que os coronéis pressionavam os agregados a saírem das 

fazendas e estabelecerem-se por conta própria. 
IV. A construção da ferrovia de São Paulo - Rio Grande do Sul, cuja construção foi concedida ao 

empresário norte-americano Percival Farquhar, dono da Brazil Railway Company. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II apenas. 
b) III e IV apenas. 
c) I e III apenas. 
d) I,II,III e IV. 
  

uestão Gabarito Livro  pági
na 

Assunto  Época  Questão 
errada 
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37. A Segunda República Francesa foi inspirada na Constituição norte-americana e foi eleito o sobrinho de 
Napoleão, Luís Napoleão Bonaparte, que obteve a maioria dos votos. Passados três anos, autorizado 
por plebiscito, elaborou uma nova carta constitucional.  Sobre o governo de Napoleão III é correto 
afirmar: 

I. Napoleão III se mostrava simpático às idéias do socialista Saint-Simon e articulava projetos 
assistencialistas, como a criação de cooperativas e seguros para os trabalhadores. 

II. A reforma urbana de Paris,  como as bulevares foram criadas não apenas com finalidade estética e de 
valorização fundiária, mas também para dificultar e erguimento de barricadas. 

III. Sua política externa ofensiva vitimou o Egito e a Indonésia, que se tornaram colônias francesas. 
IV. Os projetos imperialistas de Napoleão III atendiam aos interesses expansionistas de grupos da 

burguesia francesa, assim entrou na Guerra Franco-Prussiana e saiu vencedor na batalha de Sedan. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I, II apenas. 
b) I, II e III apenas. 
c) II, III e IV apenas. 
d) I, II, III, IV. 

38. O projeto de unificação alemã remonta às décadas de 1830-1848. Os Estados alemães em 1870 ainda 
se encontravam reunidos na Confederação Germânica, na qual se destacavam a Prússia e a Áustria 
como lideranças.  Sobre a unificação alemã é correto afirmar: 

I. Os junkers eram monarquistas e nacionalistas que defendiam a unificação a qualquer custo. 
II. Bismarck considerava que uma ameaça externa estimularia o nacionalismo germânico. 
III. Pelo Tratado de Frankfurt, a Alemanha obtinha as ricas regiões da Alsásia  e Lorena da França e uma 

alta indenização. 
IV. Com a unificação, a Alemanha cresceu vertiginosamente, a ponto de, em 1900, superar a Inglaterra na 

produção do aço. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) I,II apenas. 
b) I, II, e III apenas. 
c) I, II,III,e IV. 
d) II,III e IV apenas. 
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39. A parte oriental do Império Romano manteve-se unida após a queda de Roma. Nessa ampla área 
expandiu-se o Império Romano do Oriente ,que, ao longo de sua história de mais de mil anos deixou um 
grande legado para a humanidade. Sobre a estruturação do Império Bizantino é correto afirmar: 

I. O império Romano do Oriente, alicerçado num poder centralizado e despótico, caracterizou-se por um 
intenso desenvolvimento industrial, por meio do qual foi possível obter recursos para resistir às invasões 
bárbaras. 

II. A produção agrícola, por sua vez, desenvolvia-se em pequenas propriedades, utilizando o trabalho de 
colonos livres e de escravos, situação inversa da que ocorreu com a produção rural feudal do Ocidente. 

III. O Império Bizantino preservou muitas das instituições latinas, como as normas políticas e 
administrativas, bem como o latim, adotado como língua regular. 

IV. O mais célebre governante do Império Bizantino foi Justiniano, que ampliou as fronteiras do Império, 
empreendendo expedições que chegaram à península Ibérica, a Itálica e ao norte da África. 

Estão corretas apenas as afirmativas: 

a) I, II e III. 
b) III e IV. 
c) I, II, III e IV. 
d) II, III e IV. 

40. No feudalismo, a posse da terra era o critério de diferenciação dos grupos sociais, rigidamente 
definidos. Os servos eram obrigados a prestar serviços ao senhor e a pagar-lhe diversos tributos, entre 
eles, a mão-morta que significava: 

a) tributo cobrado na transferência do lote de um servo falecido aos seus herdeiros. 
b) porcentagem da produção das tenências. 
c) tributo cobrado pelo uso de instrumentos ou bens do senhor, como o moinho, o forno, o celeiro, as 

pontes. 
d) imposto pago por cada membro da família servil ( por cabeça). 


